

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 31 августа 1989 года

№ 140 (15058)  
Цена 3 коп.

## УРОК

# ДЕМОКРАТИИ

преподал на заседании исполкома Томилинского поселково-  
го Совета народный депутат СССР И. Н. Якушин

Не получив от председателя исполкома В. А. Горбунова удовлетворительного ответа на запросы избирателей, проживающих на территории Томилинского поссовета, Иван Никитович приехал к томилинцам, чтобы разобраться на месте.

### ПОЧЕМУ ВЗБУНТОВАЛСЯ МИРНЫЙ

В пятидесятые годы недалеко от птицефабрики вырос поселок из шестидесяти домов — птицеводы, хорошо знающие друг друга. Строились дружно, помогали сосед соседу. Так же дружно осваивали пустыри в санитарной полосе птицефабрики, возле леса и внутри поселка. Прокормить семью без огорода было трудно. Землей пользовались, не воздвигая заборов.

Около трех десятков лет выращивали семьи на этих участках картофель, ягоды, овощи. Превратить пустыри в плодоносящие огороды стоило большого труда и материальных средств. Покупали навоз, торф, компост. Никому и в голову не приходило, что это противозаконно, тем более, что бывший председатель исполкома А. Д. Пиманкин одобрял их действия.

Но прошлой осенью поплзли слухи: участки будут отдавать под застройку. Взволнованные люди обратились за разъяснением к своему депутату. Любовь Ивановна Летайкина, коренная жительница Томила, зная историю огорода, за голову взялась: участки-то официально не узаконены! Объяснила своим избирателям, что и как нужно сделать, чтобы юридически закрепить их.

Собрали жители Мирного справки и скорее к председателю исполкома В. А. Горбунову. Тот вроде бы не против рассмотреть заявления на ближайшем заседании, но в назначенный день владельцам огородов сказали, что их вопрос переносится на другой срок,

а на какой — их известят. Позже выяснилось, что исполком все-таки заседал и вынес решение не в пользу огородников. Поселок Мирный превратился в гудящий улей, создал для защиты своих интересов инициативную группу. Вот что рассказал об этом один из инициаторов Анатолий Иванович Сидоров:

— Вместе с заявлениями владельцев огородов исполком рассматривал просьбу одной разросшейся семьи о предоставлении освободившегося участка под строительство дома и не удовлетворил её, мотивируя тем, что в Мирном строительство не предусмотрено. В то же время отказ узаконить наши огороды мотивировал необходимостью вести застройку.

Люди поняли, что их дурачат, решили созвать сход и пригласить на него народного депутата СССР И. Н. Якушина.

Иван Никитович побывал у нас в поселке, посмотрел огороды, похвалил за умение работать с землей, убедился, что из нашего магазина не прокормишься, и обещал помочь.

Справедливости ради скажу, что смотрел наши огороды и Владимир Александрович Горбунов. Увидев на некоторых участках цветы (ну, а какой же русский человек удержится, чтобы не посеять вдоль грядки красоту!), назвал нас спекулянтами.

Два взгляда на один и тот же предмет.

Но вернемся на заседание с участием И. Н. Якушина. Вместо того, чтобы вторично и уже более внимательно рассмотреть заявления жителей Мирного, председатель исполкома начал обвинять народного депутата во вмешатель-

стве в дела местных Советов, в организации несанкционированного схода. Иван Никитович отвел необоснованное обвинение. Сказал, что митингов он не устраивает, но выезжать по приглашению туда, где возникает недовольство, считает своим долгом. Также устно Верховного Совета СССР — гасить конфликты и создавать обстановку, способствующую созидательному труду.

По мнению И. Н. Якушина, в данном случае недовольство вызвано необдуманными действиями по отчуждению огородов. Во-первых, в местный магазин витаминная продукция завозится крайне редко. Во-вторых, Мирный относится к сельским населенным пунктам и жители его имеют право на двенадцать соток, а в случае, если кто-то заведет корову, то и на пятьдесят. Именно этим вызван его запрос в исполком: приостановить изъятие участков у жителей Мирного.

Законную претензию к исполкому выразила на заседании депутат поссовета Л. И. Летайкина. Исполкомовцы не «ставили её в известность о затеваемом отчуждении огородов, и она узнала об этом от своих избирателей. Хорош же слуга народа, не ведающий, что творится на его участке!

Любовь Ивановна также отметила, что большее число огородов размещено в санитарно-защитной зоне, где строительство невозможно.

Вопрос обсужден, и выносится решение в интересах народа: оставить за жителями Мирного право владеть огородами, если их общая площадь с дворовым участком не превышает двенадцати соток.

(Окончание на 3-й стр.)

## Приглашаем на праздник

Дорогие жители города Люберецы и наши гости! Приглашаем вас 2 сентября на праздник «Здравствуй, школа!». Его торжественное открытие состоится у Люберецкого Дворца культуры в 14.00.

Здесь вы встретитесь: с гимнастами детской юношеской школы; с творческими коллективами Дворца культуры;

с ансамблем СПТУ им. Гагарина.

На танцевальной веранде парка:

13-30 — 14-30 — играет духовой оркестр;

14-30 — 16.00 — рекламно-развлекательная программа Дворца пионеров;

16.00 — 17.30 — игры, аттракционы, конкурсы;

аттракционы, конкурсы;

20.00 — дискотека.

Малый стадион:

14-30 — показательные выступления авиамоделлистов, конкурсно-игровая программа «Светофор».

Стадион «Торпедо»:

15-00 — соревнования по футболу.

Парк:

«Пони девочек катают, пони мальчиков катают...».

Работают все аттракционы; школьная ярмарка; выездные буфеты.

Оргкомитет.



### Пятилетка, год четвертый

**Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций перевыполнил задание 8 месяцев года по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.**

Строителям поставлено изделий сверх плана на 100 тысяч рублей. Изготовлено более 27 тысяч кубометров ячеисто-бетонных блоков, которые отправляются в основном на село. Они применяются, в частности, для возведения домов усадебного типа.

А. МИХЕЕВ.

**Ухтомский завод металлоизделий освоил выпуск масляных фильтров для автомобилей «Жигули».**

В июле предприятие выпустило 5 тысяч новых изделий, в августе производство данного вида товаров народного потребления доведено до 10 тысяч штук. В дальнейшем за счет расширения производственных площадей и изготовления оснастки собственными силами коллектив завода намерен ежемесячно выпускать до 20 тысяч масляных фильтров.

В. ОСИПЕНКО.

## В ОЖИДАНИИ РЕПОРТАЖ ЧУДА

...ВОТ СМОТРИ, ДОЧКА! В этой школе для тебя завтра прозвенит твой первый в жизни звонок.

Смешная белобрысая девочка с любопытством посмотрела на казанье нежилым здание. Затем наморщила веснушчатый нос и важно произнесла:

— А знаешь, мама, моя школа нравится. Красивая. Я такую в одной книжке на картинке видела.

В этом случайно подслушанном разговоре матери с дочкой-первоклассницей нет ничего удивительного. Новая школа, которая первого сентября распахнет свои двери для 1800 учащихся действительно красива. Её открытия в городе ждут с нетерпением. За последние годы город очень вырос. Дети занимаются в две, а то и в три смены, что, конечно же, неудобно как ребятам, так и педагогам. Но вот НПО «Союз» как головное предприятие на паюх с Дзержинским комбинатом производственных предприятий, СУ-ТЭЦ, ТЭЦ-22 и колхозом имени Ленина взялось разом решить множество накопившихся вопросов. Отдельный корпус для начальных классов оснащен удобной современной мебелью. Помещения, предназначенные для шестилеток, оборудованы игровыми комнатами и уютными спальнями. К началу октября уроки физкультуры будут проводиться в бассейне. Прекрасные спортивный и актовые залы, столо-

вая — все сделано добротно, со вкусом.

Директор Надежда Васильевна Самодоева очень гордится своим детищем.

— У нас одиннадцатилетка, — говорит она. — Возможно, в ближайшем будущем организуем спецкласс. Учительский состав набирала со всего района, стараясь привлечь наиболее сильных преподавателей. Надеюсь, это мне удалось.

Сейчас работает приемная комиссия по отбору и зачислению детей. Наверное, стоит сказать ребятам «по секрету», что их школа обошлась государству в 2,5 миллиона рублей и что нужно очень бережно относиться к имуществу. Эту сумму почти полностью внесло НПО «Союз». Около 800 тысяч — пайщики. А за качество строительных работ отвечает СМУ-5. Об этом поведал заместитель генерального директора НПО А. А. Кононов.

...Вечер. В коридорах тишина, которая завтра взорвется залихватскими звонками, веселыми ребячьими голосами, расцветет яркими красками осенних цветов. Школа замерла в радостном ожидании, в предчувствии чудес и открытий, как та девчонка-первоклассница. Ведь для неё тоже будет внове и первый урок мира, и первая пятёрка, и первая перемена...

Т. ЗАМЯТКИНА,  
наш внеш. корр.  
г. Дзержинский.

## ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

Дорогие товарищи! Вероятно, вы еще помните, что в конце прошлого года мы публиковали анкету с просьбой ответить на интересующие нас вопросы. В первую очередь они

о чем просят читатели и на что мы намерены обращать особое внимание, — это шире, глубже освещать жизнь района в условиях перестройки. Процессы, которые происхо-

в долгу перед читателями. Об этом свидетельствует почта, часть которой публикуется сегодня. Прекрасно осведомлены об этом и мы сами. Газета неровная: удачные в целом отдельные номера перемежаются с откровенно слабыми, скучными. Почему? Сказался, думаю, 1988 год, когда «Люберецкая правда», перейдя на офсетный способ печати, сумела завоевать более десяти тысяч новых подписчиков и довести их число до 31 тысячи (еще две тысячи экземпляров «ЛП» поступает в розничную продажу). По итогам того же 1988 года газета и её сотрудники заняли несколько призовых мест в ряде престижных конкурсов. Видимо, убаюкали коллектив успехи, дали повод для самоуспокоенности, благодущия. Добавим сюда объективные трудности, в частности, кадровые...

Но не будем оправдываться. Работе в полнакала никогда не было и не будет оправдания. Единственное, о чем хочу сегодня попросить вас, уважаемые читатели: не торопитесь порывать связь со своей районкой, если даже она вас пока чаще огорчает, нежели радует. Поверьте, я хорошо знаю возможности наших сотрудников и поэтому со всей ответственностью готов утверждать: наметившийся спад в работе коллектива — временный.

В. ПЕРЧУК,  
редактор «Люберецкой правды».

МЫ  
ПЕРЕД ВАМИ  
В ДОЛГУ

касались содержания и оформления «Люберецкой правды». Надо сказать, что вы проявили живой интерес к работе редакции. Были получены ответы от почти двухсот читателей. Многие предложения, советы, рекомендации мы взяли на заметку, они нам помогают в работе. Вот только традиционный обзор анкет не сумели вовремя сделать. Приносим вам за это свои извинения.

Конечно же, разговор о «ЛП», о качестве журналистского труда, не ограничивается одними анкетами. Труд газетчиков всегда на виду, под пристальным читательским наблюдением. Письма получаем регулярно. Разные: сердитые и доброжелательные, злые и подбадривающие, ироничные, ехидные... Но чаще всего — деловые, с конкретными советами, просьбами. И первое,

дяд сегодня в стране, в обществе, затрагивают интересы каждого из нас. Каждый страстно жаждет перемен, жаждет более лучшей, более достойной судьбы. Что сделать, чтобы эти надежды и чаяния сбылись? Как быстрее оздоровить экономику? Как накормить народ, освоить жилищную программу? Как добиться, чтобы слово не расходилось с делом, чтобы росла производительность труда и, наоборот, падала преступность? А возьмем экологию, межнациональные отношения? А вопросы культуры, нравственности, морали? Их ставят и ставят читатели, принуждая журналистов активнее вникать в суть жизни, энергичнее способствовать решению назревших (точнее будет сказать — перезревших) проблем. Признаем откровенно: далеко не все нам удастся, мы

Строки  
из писем

Уважаемые журналисты! Пишите в газету только правду, какой бы она ни была — горькой, сладкой, удобной, неудобной... Но только правду. Тогда слухов и кривотолков будет меньше в районе.

В. Калеников,  
ветеран войны и труда,  
г. Лыткарино.

Я пенсионер, инвалид второй группы. Сами понимаете, что публикации под рубрикой «Служба здоровья» меня интересуют больше всего. Они появляются на страницах газеты, но нерегулярно, от случая к случаю. Исправьте, пожалуйста, положение.

В. Громов.

От редакции. Люди пожилого возраста часто адресуют нам аналогичные просьбы. Постараемся выполнять их. Поделитесь одной задумкой. Несколько лет назад в издательстве «Ирфон» (Душанбе) вышла книга «Мудрость веков». В ней вошли извлечения из наиболее известных медицинских трактатов и словарей XII — XIX вв., в которых содержатся полезные сведения о продуктах питания, об употреблении различных злаков, овощей, фруктов, об их лечебных свойствах. В книге обоб-

ДЛИННО  
И СКУЧНО

Внимательный и постоянный читатель газеты не мог не обратиться к редактору «Люберецкой правды» с просьбой, скажем, в 1987 году. Особенно это было заметно в последние месяцы минувшего года. Улучшилось её оформление, публикуемые материалы стали более содержательными и критическими. Несколько повысилась ответственность, о чем свидетельствуют сообщения о принятых мерах.

Однако задачи преобразования всех сфер жизни нашего общества в свете перестройки требуют значительного повышения роли газеты в этом большом общегосударственном и общепартийном деле.

Хочется, во-первых, видеть газету хорошо оформленной, чтобы она своим внешним видом привлекала читателя. Во-вторых, её тематика должна быть разнообразной, а публикуемые материалы более содержательными, целенаправленными. Что для этого необходимо? На мой взгляд, следует меньше увлекаться громоздкими публикациями, потому же нередко малосодержательными, разбавленными большим количеством совершенно не нужных слов. Поимите, большие по размеру статьи не привлекают читателей, их мало кто читает. У меня же сложилось впечатление, что редакция не особо борется за рациональное, экономное использование газетной площади. Почему? Может быть, из-за нехватки хороших материалов? Когда редакционный портфель пуст, ответственный секретарь вынужден ставить на полосу все, что попадет под руку. Если это так, то почему бы журналистам районки не

наладить более четкое планирование, не врать другие резервы?

Бросается в глаза, что газета является только своими работниками и внештатными корреспондентами. Очень мало «ЛП» авторов, чрезвычайно редко выступают передовики производства, молодежь. Редеют опытом работы в условиях перестройки бригады, начальники цехов, заведующие фермами, работники бытового обслуживания, культуры. А ведь убежден, что есть очень много хороших примеров, которые бы на них оставались. Есть, конечно и недостатки, о которых нужно рассказывать, как говорится, называя вещи своими именами. Желательно добиться, чтобы люди сами сообщали о том, что и кто мешает им работать в новых условиях, о новых формах организации труда и т.д.

Думаю, придать читабельность газете могут и материалы справочного характера, различные тематические викторины, шарады, загадки с приглашением читателя ответить на них с последующей публикацией фамилий авторов, приславших правильные ответы. Полезным, на мой взгляд, были бы короткие публикации под рубрикой «Знаете вы?» или «Это интересно?». Статьи о жизни, культуре, народах нашей страны и зарубежных стран. Это, полагаю, имеет интерес к «Люберецкой правде» как взрослому читателю.

П. БАБЕЦ,  
инвалид Великой  
Отечественной войны,  
персональный пенсионер.

## «БЕЛОЕ ПЯТНО»

Хотя последнее время материалы, публикуемые в «Люберецкой правде», стали содержательнее, глубже и разнообразнее, все же, на наш взгляд, «белые пятна» остаются. О глобальных, общегосударственных проблемах достаточно широко информирует центральная печать, и вряд ли стоит повторять их в усеченном виде в районке. Есть не менее жизненно важные вопросы, которые никого не могут оставить равнодушными.

Возьмем, например, семью. Как строить и укреплять её, нормализовывать отношения между супругами, создавать атмосферу взаимопонимания между родителями и детьми? Правильно воспитывать ребенка, привить ему нравственные и моральные устои, культуру чувств? Следствием чего являются неуважительное, часто хамское и жестокое отношение не только к старшим, но и сверстникам? Откуда бездуховность, отсутствие понимания прекрасного у молодежи, подмена истинных ценностей

мнимыми? А пренебрежение (порой незнание) элементарными правилами поведения, вызывающий, оскорбительный тон, и что уж совсем скверно — нецензурщина, засорение речи жаргонными словечками. Перечень вопросов можно продолжать до бесконечности. О благополучии свидетелюют, да что там — кричат рост преступности среди подростков, аборт и венерические заболевания несовершеннолетних, пьянство, наркомания, проституция...

Мы далеки от мысли всю молодежь огульно обвинять в этих грехах. Но подобных примеров можно привести множество. Значит, есть и наша вина, есть проблема. И решать её надо незамедлительно.

Думается, газета, выиграв и, главное, принесет большую пользу, если будет регулярно печатать материалы о семейном воспитании.

К. ПРИХОДЬКО,  
З. ИГНАТОВА,  
пос.Томляно.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Я являюсь читателем вашей газеты около 30 лет. С удовлетворением отмечаю, что с каждым годом она становится все лучше и лучше. Единственная просьба к редакции: печатайте заметки бо-

лее крупным шрифтом, а то даже очки иногда не помогают. Старость...

П. Чуков,  
участник войны и  
партизанского движения,  
совхоз «Белая Дача».



Фотоэтиюд Сергея АНТОНОВА.

## ГДЕ АНАЛИЗ?

Я понимаю, что критиковать легче, чем исправлять. Но взгляд со стороны может оказать пользу.

Так вот, я считаю, что пока «ЛП» не стала организатором масс. Она — только зеркало, отражение. Мало конструктивных идей, редко присутствует глубокий анализ событий и явлений. Меня, например, заботит состояние работы с нашими подростками. В секции ребят не берут, родители с ними совладать не могут, школа — тоже. Для них привлекаютелен Кинг Конг и поэтому

мне их очень жаль. Мы им ничего не даем. Они входят в жизнь убогими, без устремлений, только с простейшими потребностями.

А что может предложить им город? Я писала вам об этом. Но тема не нашла отражения в газете.

Мне обидно слышать про «люберов». Я в Москве работаю, да и в других городах бываю. Приходится оправдываться — пресловутая статья в «Огоньке» во многом была надуманной, тенденциозной, претендующей на сенсацион-

ность. Но ведь я вижу, что у нас практически ничего не делается для молодежи. Чем им, полным сил и энергии, заняться в свободное время, чтобы чувствовать себя людьми, уважать самих себя? Как сделать жизнь более интересной и насыщенной за рамками работы? Это очень серьезные вопросы. К сожалению, публикации на эти темы крайне редко появляются на страницах нашей газеты.

Л. РЫБАКОВА,  
социолог,  
кандидат философских наук.

цен многовековой опыт таджикской, арабской, греческой и индийской медицины. Мы планируем перепечатать наиболее интересные главы из книги. Нужно ли это делать? Напишите нам.

\*\*\*

Мой совет отделу писем: не мельчите, не увлекайтесь сообщениями о том, что где-то не горит свет, не греют батареи, течет кран... Конечно же, это тоже важно, но журналисты, газета должны смотреть на проблемы гораздо шире. Кому интересна простая (и зачастую — пустая) констатация факта?..

В. Григоренко,  
студент.

ДОРОГИЕ  
ТОВАРИЩИ!

Подписка на газеты и журналы выходит, что называется, на финишную прямую. Для офор-

мления подписки на все издания, в том числе и на «Люберецкую правду», с доставкой с 1 января 1990 года остался всего один месяц. Времени в обрез, поэтому рекомендуем прислушаться к совету наших постоянных подписчиков — отказаться от услуг киосков Союзпечати. И это разумный совет: насколько же

удобней, спокойней получить газету домой! Итак, еще раз напоминаем, что нынешней осенью подписка на «Люберецкую правду» на 1990 год завершается вечером 30 сентября... Подписная цена на год 5 руб. 76 коп., на полугодие 2 руб. 88 коп., на 3 месяца 1 руб. 44 коп. Индекс — 55105.

□ Из почты

**Стакан  
парного  
молока**

На остянке «Высшая школа» в Люберцах прямо на улице продавали парное молоко, уже разлитое в банки. Его я пил лишь в далеком детстве. Купил несколько литров. Попробовал долоко всей семье: оно же идет ни в какое сравнение с тем, что в пакетах.

Через несколько дней вновь покупал молоко и разговаривал с продавцом Вячеславом Георгиевичем Валуевым. Живет он в Краскове, где завел собственное хозяйство. Ухаживают за животными не только взрослые члены семьи, а и дети. Их Вячеслава Георгиевича шестеро.

Мой собеседник с гордостью поведал, что уже имеет «своих» покупателей, приезжающих сюда из других микрорайонов, что реализует ежедневно по 70 литров молока.

Ю. БУХАРИН,  
г.Люберцы.**Зимовать  
в дырявом  
доме?**

До каких пор будет решаться вопрос с нашим многоэтажным домом № 4 по улице Комсомольской? Прожили в нем 28 лет, и за все эти годы не было мало-мальски нормального ремонта. Один раз, правда, поменили трубы. Да толку-то? Например, этим летом жильцы практически не видели горячей воды.

Оконные рамы сгнили, линолеум на полах в квартирах потрескался, на лестничных площадках окна не открываются, крыша течет. На входных дверях в подъездах страшно глянуть — все разбито и перекошено. В самих подъездах зимой очень холодно, потому что снимали отопительные трубы.

А ведь мы исправно платим за жилье. Куда же эти деньги расходуются? РОМАНОВА, ЕРШОВ, АЛЕХИНА и другие.  
г.Люберцы.

□ Не могу молчать

**ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ... КТО?**

КОРОТКО УЧЕНИЕ о людях и длинно познание. Что мы знаем о себе и что представляем для окружающих, когда веселы или когда кипим в гневе?

Вперед идет мама с сыном лет шести. Мальчишка имитирует знак sireны «скорой». Получается здорово — прохождение здорово — прохожие ищут глазами машину на шоссе — но её нет. У матери другая реакция — наотмашь бьет сына по лицу. От боли он приседает на корточки, становится маленьким и жалким. Пожилой мужчина устремляется на помощь: «Господи, зачем ты плодишь таких мамаш?»

— Не ваше дело, как хочу, так и воспитываю!

От таких вот воспитателей стонут инспектора по делам несовершеннолетних, нянечки в саду, учителя в школе. Психиатр В. Д. Королев сделал вполне серьезный вывод, что родители, бьющие своего ребенка, особенно по лицу и голове, готовят почву для психических заболеваний. Каждый удар — это стресс, это насилие над личностью. К одной отрицательной эмоции добавляется новая, ребенок еще не усвоил причину наказания, как

**УРОК  
ДЕМОКРАТИИ**

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

**ЗАКОН—  
ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА**

Семидесятипятилетнюю М. Г. Сычеву на прием к И. Н. Якушину принесли на носилках. Увидела, как наняты вторым секретарем ГК ВЛКСМ Дмитрием Чивилевым строители, расчищая площадку под дом, раздавили бульдозером её огурцы, помидоры, — и сердце схватило...

Сейчас Марфа Гавриловна сидит рядом с обидчиком. Они уже объяснились и примирились. Д. В. Чивилев, получивший огород М. Г. Сычевой под строительство дома, сумел убедить пострадавшую, что строители набезобразничали вопреки его просьбе сохранить урожай, и возместил ущерб деньгами. На заседание исполкома вдова участника Великой Отечественной войны М. Г. Сычева пришла с просьбой изыскать для неё вместо отобранного под застройку другой участок, по возможности недалеко от дома. Здорovia мало, комититься надо, пенсия — сорок рубльков.

Марфа Гавриловна живет не в Мирном, а в Томилине — поселке городского типа. Она не член садово-огороднического кооператива, частное лицо. Короче, по закону ей огород не положен, и В. А. Горбунов с готовностью приносит из кабинета разъяснение на этот счет. Но в настроении членов исполкома уже наступил перелом.

— За буквами закона да за цифрами про людей совсем забыли, — вздыхает генеральный директор Томилинского птицеводческого объединения А. С. Дадькин. — Надо что-то придумать...

Анатолия Степановича поддерживает другой член исполкома Н. Н. Селиверстов.

Он рассказывает, как, следуя букве закона, должны были ликвидировать в Рузском районе садоводческий кооператив, принадлежащий предприятию, где он работает. А увидели члены комиссии, что в соседнем водоеме боры водятся — дали разрешение на второй кооператив. За бережное отношение к природе.

— Но ведь мы, в том числе и вы, Анатолий Степанович, голосовали уже за отказ, — возражает В. А. Горбунов.

— А теперь признаем свою ошибку, — отвечает А. С. Дадькин.

Конкретное предложение вносит Н. Н. Селиверстов: — Запишем так: в порядке исключения выделить огород жене погибшего участника войны, получающей минимальную пенсию.

Предложение принимается. — Мы должны быть гибкими и лавировать между законами в тех случаях, когда сталкиваемся с человеческой бедой, трудностями, — говорит И. Н. Якушин и советует членам исполкома чаще ставить себя на место просителя.

В зал заседаний входят жители Томила Масловы и Цверкун. Еще одно дело об огородах, разбитых на свалке и превращенных в цветущие уголки, а теперь отчуждаемых. Увы, срок аренды истек, участок отдан под застройку, своевременно сделано предупреждение. Все — по закону. Чем же недовольны люди? Тем, что по этой же улице Ломоносова есть шесть свободных участков, где высятся груды мусора. Вот с них бы и начинать застройку. Но 24-летнему А. А. Куликову, который едва успел стать на очередь, дали уже возделанные земли. За какие такие заслуги?

Разве за то, что был водителем у ответственного работника Агропрома?

— А как по-хамски ведет себя! В лицо нам смеется: дескать, жить не умеете, — рассказывает В. Н. Маслова.

— Значит ваша жалоба заключается в том, что исполком начал отвод земли под застройку с ухоженных участков? А если выяснится, что соседние шесть, о которых вы говорите, уже распределены, претензий к нам не будет? — уточняет А. С. Дадькин.

— Конечно, — подтверждает Варвара Николаевна Маслова.

— Обещаем разобраться. — Вот так и надо разбираться в каждом конкретном случае, — одобряет И. Н. Якушин. — А то иногда ко мне на прием приходят жалобщики с отказами, отпечатанными типографским способом. И уж, если нет возможности удовлетворить просьбу, отказ должен быть убедительным и в вежливой форме.

В этот день по просьбе народного депутата СССР были также пересмотрены заявления погорельцев о предоставлении им жилья (два года без собственной крыши) и Л. В. Чаргиной об устройстве ребенка в ясли. Пока Лидия Васильевна рассказывала, как потеряла в исполкомских ящиках её документы, ребенок перебрался на колени к члену исполкома Ю. И. Борзакову и таким образом решил свою судьбу: Юрий Иванович сказал, что изыщет место в заводских яслях.

Иные читатели скажут: а не размывается ли народный депутат СССР на мелочи? Но разве участие в людских судьбах мелочь?..

Раиса ФАТЮЩЕНКО.

□ Наш сад

**Черный Негус**

«ГОВОРЯТ, ЧТО КРЫЖОВНИК «ЧЕРНЫЙ НЕГУС» ОЧЕНЬ ПОЛЕЗЕН ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ. КАК ЕГО ВЫРАЩИВАТЬ?»

Я. СЕМЕНОВА,  
г.Люберцы.

С каждым годом крыжовник «черный негус» становится все популярнее у садоводов. Дело в том, что плоды его обладают целебными свойствами. В них много каротиноидной фолиевой кислоты. Комплекс витаминов группы В содействует заживлению ран, устранению воспалительных процессов. Плоды содержат серотонин, который противодействует возникновению раковых заболеваний.

Я уже давно выращиваю «черный негус» и всегда радуюсь высоким урожаям. Обильное плодоношение вызвано тем, что корневая система крыжовника уходит в глубь почвы до двух метров.

Яму под кусты крыжовника копаю размером 120x40 см. Даю много перегноя, перепревшего компоста, гумусового слоя, тщательно перемешанного с костно-древесной золой. Регулярно вокруг кустов закапываю на глубину до 10 см

измельченные стебли однолетних кофейных бобов, многолетнего люпина. Мульчирую смесь перепревшего компоста и подсушенного торфа в пропорции 1:1. Поливаю три раза за сезон раствором коровяка (1:12).

Ранней весной, до распускания почек, под кусты укладываю черную крафт-бумагу. Перезимовавшие вредители-насекомые не могут покинуть почву и погибают. Рядом с крыжовником высаживаю помидоры «800-граммовые», которые отпугивают крыжовниковую огневку, пилильщика, пяденицу.

Для прищипки опылителей использую посадки тимьяна, ландыша, укропа, мяты.

В. КОЛОТОВКИН,  
садовод-любитель,  
г.Лыткарино.**Повесть**

(Окончание. Начало в №№ 126, 128, 130, 132, 134, 136, 138).

Когда Велко закончил рассказ, старик встал, покашлял в кулак и негромко произнес:

— Русские богатыри всегда приходили на помощь...

Взволнованный Ерохин тоже поднялся и проговорил:

— Спасибо, отец, за любовь к нашему народу!

— Братушки, почакайте, — попросил старик и исчез.

Вернулся он, держа в руках старый мундир, увешанный крестами и медалями, и с гордостью передал его гостям. Изумленные, они рассматривали боевые награды старого солдата. Им хотелось, чтобы вспомнил он хотя бы один эпизод из русско-турецкой войны 1877-1878 года, в которой, как видно не раз проявил доблесть.

Старик неторопливо, подбирая нужные русские слова, повел рассказ:

— Мне было восемнадцать, когда началась та война. Начали создавать дружины, и меня записали. Нас обрадовало сообщение о переходе через Балканский хребет передового отряда русской армии под командованием генерала Гурко. Под его началом были и болгарские ополченцы. Турки, под водительством Сулеймана-паши числом и вооружением превосходили освободителей...

Старик перевел дыхание и поведал о своем участии в защите города Стара-Загора. Неравный бой вошел в историю как «Защита Самарского знамени». Чердинцев помнил из книг, что русский полковник Калитин, командующий третьей дружиной болгарского ополчения, в одной из схваток погиб, спасая Самарское знамя. И спросил:

— Калитина вы видели?

— Не довелось, — вздохнул старик. — Турки тогда отступили, потеряв полторы тысячи. И защитников Стара-Загоры погибло немало, треть ополченцев полегла. Я тоже был ранен, но из боя не уходил.

Гости знали, что Самарское знамя гордо реяло над позициями на Шипке. Русская армия потеряла 200 тысяч солдат и офицеров. Мужество и самоотверженность, про-

Анатолий КИСЛОВ

**НА БАЛКАНАХ**

явленные в борьбе за правое дело, запечатлелись на века. Воспоминания старого болгарина так влекли гостей, что они не заметили, как спустилась темнота. Пора было возвращаться.

VIII

Люди всегда ждут весну. Но весну 1945 года ждали с большим нетерпением, ибо несла она дыхание Победы. Теплая и светлая весна 45-го, по утверждению старожилов, пришла раньше обычного. Под ярким солнцем быстро растаял снег на вершинах, долины и овраги наполнились водой. Зазеленели лужайки, раскрылись первые цветы. Ковром покрывали они луг за палаточным городком, где расположились подразделения полка Трехлебова.

У палатки стоял Ерохин, замороженный неповторимой прелестью красок весеннего заката. Легкий ветерок нес пьянящий запах почек, черемухи, молодых трав. Дышалось удивительно легко, будто воздух сам раздавал грудь во всю ширь.

Ерохин подумал: «А ведь скоро домой. Берлин уже пал. Даже местные жители говорят о скорой капитуляции фашистской Германии».

— Любуешься, Гордеич? — как-то по-домашнему обратился к Ерохину капитан Ибрагимов, возвращавшийся из штаба полка. — Места-то! А? Тут с каждого квадратного метра хоть картину пиши. У нас еще деревья голые, а тут вон сколько зелени.

Прав командир роты. Хороши края! Но душа домой рвется. Ерохин увидел, что у рядового Лызлова не ладилось с новой, только что полученной со склада палаткой. Тот пытался и обливался потом, но установить как следует не мог. Вдвоем они закрепили её колыями и веревками, окопали.

— Готов дом, — заключил сержант и предложил Лызлову: — Пошли, послушаем последние известия.

Усталые после трудов люди тянулись во второй взвод, как на огонек. Там, в палатке, стоял единственный в минометной роте радиоприемник. Лызлов, примостившись поудобнее, дружески буркнул соседу: в тесноте, да не в обиде.

Настроенный на Москву приемник выплескивал бодрые мелодии. Потом был концерт, еще что-то. Давно миновало время отбоя. Но ни старшина роты, ни командиры взводов, ни сам капитан Ибрагимов о распорядке не напоминали. Все ждали, все чувствовали: будет очень-очень важное сообщение. И вот сквозь треск помех донеслось долгожданное:

— Говорит Москва!

Голос столицы возвещал о Победе. Война кончилась! Слезы заблестели на глазах у многих. Крики радости рвались наружу. Запинаясь, капитан Ибрагимов повторял:

— Товарищи дорогие, пришла она, наша победа!

Он выскочил из палатки привычно рванул из кобуры «ТТ» и выпустил в небо обойму. Первые его выстрелы заглушили автоматные очереди, хлопки ракет, залпы винтовок. Гремел салют Победе, салют советскому воину от солдата до маршала, салют Родине, народу, вынесшему тяжелейшие испытания. И боевым товарищам, не дожившим до светлого дня.

Обнимали Чердинцева и он, опьяненный радостью, обнимал своих минометчиков, с которыми шел хоть не так уж долгой, как другие, дорогой войны, но запомнившейся на всю оставшуюся жизнь.

— Товарищ лейтенант! Если рана не болит, сыграйте на баяне «Землянку». Очень солдатам нравится, — попросил Ерохин.

— Не болит, Гордеич! — тронутый словами сержанта, отозвался Чердинцев и потянулся к баяну.

И разлилась над палаточным городком дружно подхваченная бойцами задушевная песня.

Чердинцеву подумалось, что сейчас праздник охватил полмира наверняка, и останется самым большим и светлым событием в его жизни.

Лилия ЛОМСАДЗЕ.

Одна из последних публикаций рубрики посвящалась истории создания танка Т-34. В конце тридцатых — начале сороковых годов, серьезной препоной поставки «тридцатчетверки» на серийный конвейер была позиция некоторых членов высшего военного командования (К. Ворошилов, М. Буденный), утверждавших, что «пора отбросить вредительские теории о замене лошади машиной». Еще крепко был стереотип непобедимой красной конницы, сокрушающей любого врага — только пыль из-под копыт...

Тему сегодняшней встречи подсказали новые письма читателей. «Интересна дальнейшая судьба нашей кавалерии», — пишет в редакцию люберецанин О. Востриков. — В двенадцатитомной «Истории второй мировой войны» по этому поводу сказано буквально несколько слов, как будто кавалерии не существовало вовсе, а ведь известно, что на июнь 1941 года Советские Вооруженные Силы состояли на весьма значительную часть из кавалерийских формирований».

Наши корреспонденты встретились с ветераном Великой Отечественной войны, бывшим комиссаром 106-го кавполка П. В. ФИЛИППОВЫМ.

## Встречи

# КАВАЛЕРИСТ ВСПОМИНАЕТ

— Павел Васильевич, насколько известно, последние годы вы ведете активный поиск сведений, документов, изучаете архивные материалы и мемуары, встречаетесь с очевидцами и участниками событий, чтобы создать целостную картину боевой истории кавалерии. Каковы успехи в этом направлении?

— «Кавалерийская» тема и её роль в Великой Отечественной войне еще не скоро будут раскрыты историками-профессионалами. Сейчас заматываются на все крупное и громкое. А здесь: подумаешь, кто-то там на лошади скакал, кто-то без лошади... Для нас, фронтовиков, это очень обидно.

Мои папки пополнились недавно новыми любопытными материалами. Среди них — воспоминания члена штаба 4-й армии Г. Е. Дегтярева, книга генерал-полковника О. И. Городовикова «Конница в Отечественной войне», ряд документов, относящихся к лету-осени 1941 года.

— Не секрет, что в истории прошедшей войны кавалерии отводится незначительная роль, несмотря на значительность её как рода войск. С чем это связано, на ваш взгляд?

— Вплоть до начала Великой Отечественной у нас всячески насаждался культ эдакой несокрушимой красной кавалерии. Помните, ведь в каждой третьей песне тех лет проходит этот рефрен...

— Мы — красные кавалеристы и про нас былинники речистые ведут рассказ...

— Вот-вот. Этой беспротышной теме касалось множество произведений художественной литературы, кинофильмы. Практически в каждый «рабоче-крестьянский» праздник по всей стране устраивалось что-то вроде показательных выступлений конников. На заводах и фабриках создавались отряды «летучей кавалерии», преследующих вовсе не милитаристские цели — эти «кавалеристы» боролись за чистоту в цехах, за здоровый быт, за ликвидацию безграмотности.

Но такая популярность не была беспочвенна. Общеизвестно, что использование кавалерийского маневра активно брала на вооружение Красная Армия в первые годы Советской власти. Широкое применение конницы тогда знаменовало собой поистине революционную поправку к теории военной стратегии и тактики. Но все течет, все изменяется...

— Вы, кажется, переходите к ситуации конца тридцатых годов, когда в воздухе все отчетливее ощущались признаки близкой мировой грозы?

— Совершенно верно. К этому времени ведущие державы мира уже однозначно держали курс на коренное техническое перевооружение своих армий: создавались и шли на конвейер невиданные по своим характеристикам типы танков, самолетов, системы стрелкового оружия, в том числе автоматического.

Со всем этим лошадь уже не могла конкурировать. Теперь сравнительно небольшой отряд автоматчиков, не говоря уже о танках, мог стать непреодолимым препятствием для атакующей конницы.

Бесперспективность применения кавалерии хорошо понимали в фашистской Германии. На июнь 1941 года в немецких войсках оставалось немногим более 600 тысяч лошадей, используемых в основном в транспортно-грузевых целях. Для сравнения: у гитлеровцев на тот момент имелось столько же и автомобилей. Это соотношение постоянно увеличивалось в пользу техники. В финской армии имелась одна-единственная кавдивизия. Как видим «вредительская» теория о замене лошади машиной прекрасно прижилась у наших тогдашних противников и оправдала себя.

— Советское правительство и армейское руководство, безусловно, располагали информацией о качественном перевооружении войск неприятеля. В последние перед войной годы было сделано немало для повышения обороноспособности нашей страны...

— Да, делалось немало, но далеко не все, если верить историческим фактам. С трудом принимались многие новые виды вооружения, как это было с Т-34. Лично я такое положение дел связываю с известным консерватизмом членов тогдашнего высшего руководства. Не следует забывать, что карьера да и личная биография многих из них была связана с красной конницей, еще по гражданской. Нелегко такое перечеркнуть, и все же, мне кажется, что некоторые поняли: новая война — это будет уж не та война. Уступка времени, хоть и незначительная, была сделана. Если в конце 1936 года у нас насчитывалось 32 кавалерийские дивизии, то в начале 1939 года — 26 (они были сведены в пять кавалерийских корпусов).

— Окончательные акценты расставила война... Павел Васильевич, как очевидец и участник многих боев в составе кавалерийского полка расскажите о первых месяцах этой войны, именно с позиций кавалериста. Где вам пришлось тогда воевать?

— Наша дивизия была сформирована в городе Ростове-Ярославском в конце августа. Приказом Ставки Верховного Главнокомандования вошла в состав 54-й армии Ленинградского фронта, действия начали с того, что погналы фашистов. Это в 41-м! Дважды отбили у немцев населенные пункты Погостье и Малукса. Не только отбили, но и отбросили врага с рубежа ручья Дубовик, вынудив отойти в Веняглово. В конце октября заняли Рогачи и удерживали поселок около суток, до приказа отойти в район села Петровское. Здесь мы занимали оборону на рубеже Лашино, Среднее Село, разезд Горятино. Врагу удалось потеснить нас, но дальше он не прошел — эскадроны стояли насмерть. В первых числах

ноября наша дивизия выдвинулась в район Тихвина, где приняла участие в известной Тихвинской операции. В ожесточенных боях освободили десяток населенных пунктов. Зимой по льду форсировали Волхов, истребив в бою до сотни гитлеровцев.

Так закончился 41-й год. — Значит, не так уж малоэффективна была конница?

— В том все и дело, что по сути сохранялось одно название частей — кавалерийские, а выполняли приходилось более нужные функции, смотря по ситуации. В описанных мною боях, к примеру, мы чаще выступали как стрелковое соединение. Иногда вели себя как заправские противотанкисты — уничтожали вражескую технику ручными гранатами, бутылками с зажигательной смесью, — и уже не бросались аллюром на танки, как это случалось в самые первые дни. Да и на лошадей садились все реже.

— Однако вплоть до 1944 года, как упоминается в документальных источниках, организовывались достаточно крупные кавалерийские рейды. Не противоречит ли это вашим последним словам?

— Думаю, не очень. Действительно, в 1941 году в районе Каширы, например, соединениями 1-го гвардейского кавалерийского корпуса был проведен масштабный контрудар по наступающему противнику. Широко известны рейды групп генерала Доватора, генерала Плиева. И хотя на 1 апреля 1943 года в нашей действующей армии находилось 25 кавдивизий, кавалерия как самостоятельный род войск перестала существовать. Так упомянутый каширский контрудар был усилен танками, реактивной артиллерией, авиацией фронта и частями московской ПВО. Поэтому ту локальную победу — отступление фашистов в район Мордвеса — отнести на счет только кавалерии было бы грешно.

И группа И. А. Плиева, временно созданная в период весенней распутицы 1944 года, уже была не просто кавалерийской, а конно-механизированной, в её составе было много боевой техники. Частенько действия группы поддерживала авиация, артиллерия. Например, наступление в направлении Гуска плещивы вели совместно с двумя авиакорпусами и частями 3-й армии генерала А. В. Горбатова, однако продвижение было весьма замедлено, почти заглохло. Пришлось вводить танки (9-й корпус). И таких примеров много.

В то же время, преследуя отступающего врага, конница оказывалась порой очень эффективной. Скажем, когда освобождалась Белоруссия, конно-механизированная группа генерала Н. С. Осликовского за короткое время продвинулась вперед на 120 километров (темп значительный!), освободила город Вилейка, перерезала железнодорожную линию Минск-Вильнюс. В те же дни группа Плиева взяла Столбцы и Городею, захватила железнодорожную линию Минск — Барановичи.

Но и преследование врага конниками имело свои отрицательные стороны.

— Было много препятствующих факторов?

— Совершенно верно. Остановить или задержать конницу могло не только упорство гитлеровцев, но и пересеченная местность, водные преграды. Через несколько часов продвижения устали, падали с ног лошади. На них было больно смотреть.

— И все же высшей властью «престижный» род войск оставался «на вооружении» до конца войны?

— Да. Но лошади здесь никак не виноваты.

Интервью провели М. КОНОХОВ, В. РОМАШОВ.

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

31 августа: (большой зал) — «СЛУГА» (2 серии) — 19-30; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА» — 11, 13, 15, 17-30; (малый зал) — «ЧЕРНЫЙ ВОЛК» — 10; «ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИБАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ» (2 серии) — 11-30, 14; «МЕЛОДРАМА» — 17, 19, 21.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

31 августа: «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» — 10; «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 11-30, 15-30; «ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ» (2 серии, Индия) — 13, 18, 20-30. 1 сентября: «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — 15-30, 19-30; «ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ» (2 серии, Индия) — 11, 17, 21; «СОЛНЦЕ В КАРМАНЕ» — 14.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

31 августа: «КЛУБ «КОТОН» (2 серии) — 13, 19, 21-15.

1 сентября: «ДВЕ ВЕРСИИ ОДНОГО СТОЛКНОВЕНИЯ» — 13, 19, 21.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

31 августа: «ПОСЛЕДНИЙ ДУБЛЬ» — 18, 20.

### ВИДЕОСАЛОН «АРС» (г. Дзержинский, ул. Томинская, д. 14)

31 августа: фантастика на экране. «ПОСЛЕДНИЙ ЗВЕЗДНЫЙ БОЕЦ» (США) — 15, 17, 19, 21.

1 сентября: Майкл Джексон в новом музыкально-фантастическом фильме «ЛУННАЯ ПОХОДКА» (США. Выпуск 1989 г.) — 15, 17, 19, 21; мультсборник — 13.

### Люберецкий городской Дворец культуры ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ПОЛЕЗНЫХ ПРОФЕССИЙ:

кройки, шитья и моделирования (двухгодичные); художественного вязания крючком и машинного вязания на машине «Северянка» (десятимесячные); художественного вязания на спицах (двухгодичные). Запись производится ежедневно, кроме воскресенья, с 16 до 20 часов. Справки по телефону 553-28-69.

### ВИДЕОСАЛОН «ВИРАЖ» при Люберецком городском производственном управлении бытового обслуживания ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ.

Приглашаем всех желающих на просмотр фильмов по адресу: п. Томилино, ул. Гаршина, 9-а, корп. 12. 2-2

### АВТОКОЛОННА 1787 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водители 1, 2, 3 классов для работы на рейсовых автобусах (зарплата 300-400 рублей в месяц); водители 3 класса, имеющих категорию «С», с последующей учебой на водителя автобуса (открытие категории «Д» за период обучения на двухмесячных курсах), выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц. Лица, не имеющие профессии водителя, направляются на 5-месячный курс обучения (с отрывом от производства). За период обучения выплачивается стипендия в размере 70 рублей в месяц; автослесарей всех разрядов (оплата труда сдельная, от 250 до 320 рублей в месяц); автокрановщика на кран КС-2561 (250 рублей в месяц); мойщик автобусов (100 рублей в месяц); машинистку (120 рублей в месяц); инженера-программиста (оклад 180-200 рублей в месяц); водителей такси; механиков ОТК (оклад 170 рублей в месяц плюс премия); рабочих строительных специальностей — плотников, каменщиков, столяров (оплата труда сдельная). В 1991 году будет строиться филиал в г. Лыткарино. По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров автоколонны по адресу: Люберцы, Котельнический проезд, дом 13-А, телефон 554-92-33.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Московское хозрасчетное объединение «Ритм-11» предлагает гражданам и организациям, имеющим предметы старинного быта (мебель, картины, украшения, старинную утварь и прочее) следующие виды услуг:

Оценка художественной ценности. Реставрация и ремонт. Подбор вариантов для желающих продать указанные предметы. Наш телефон в Москве: 237-27-55. Приглашаем вас участвовать в поиске и сохранении предметов русской культуры.

2-10.

КООПЕРАТИВ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ «НЕПТУН» проводит набор детей в группы начального обучения плаванию, в группы лечебного плавания — детей с дефектами осанки (сколиоз).

Время занятий утреннее и вечернее, а в воскресенье — в течение дня. Занятия проводят опытные тренеры. Принимаются дети с 6 до 12 лет. Наш адрес: п. Некрасовка, Волгоградский р-он гор. Москвы, бассейн «Дельфин». Телефон 553-40-04. Проезд автобусами 722, 723, 726, 30 31.

2-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ на Люберецкий авторемонтный завод:

монтажника внутренних санитарно-технических систем, слесаря-ремонтника, слесаря по ремонту автомобилей, газоэлектросварщика, водителя фуры, испытателя двигателей, такелажника, подсобную рабочую для работы в столовой. Телефон отдела кадров: 554-90-41.

В Люберецкое городское производственное объединение бытового обслуживания населения:

закройщиков, портных, конструкторов-модельеров, художников-консультантов, вышивальщиц (возможна надомная работа), парикмахеров, косметологов, маникюрш, рабочих по ремонту квартир, столяров, мебельщиков, плотников, электриков, слесарей-сантехников, а также юношей и девушек, желающих получить профессию — портной, парикмахер, маникюрша, столяр, фотограф, косметолог. Телефон отдела кадров: 554-02-22.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству населения по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6 или непосредственно в отдел кадров предприятия.

1-1

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ВОЕНТОРГ № 442: главного бухгалтера, бухгалтеров, заместителей заведующих секциями, контролеров-кассиров, старших продавцов, продавцов, поваров, экспедиторов в столовую, портных по пошиву военной одежды, мойщик посуды, уборщиц производственных помещений, кондитеров.

По вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6, Центр по трудоустройству населения, а также в военторг № 442, телефон 559-13-09. 2-2.

Совхоз «Белая Дача» объявляет конкурс на замещение вакантной должности НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА РЕАЛИЗАЦИИ.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять по адресу: 140053, Люберецкий район, пос. Котельники-1. Отдел кадров совхоза «Белая Дача». Телефон для справок: 554-35-45.

3-3

### ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРОВЕРЬТЕ ГАЗОХОДЫ!

Работники ЖЭК и домоуправлений! При подготовке газовых отопительных приборов к работе в зимних условиях необходимо: заблаговременно проверить газоходы и привести их в исправное состояние; до 1 сентября представить акты об их исправности в службы Люберецкого треста газового хозяйства. ПОМНИТЕ, что без актов на проверку технического состояния газоходов отопительные газовые приборы включаться не будут. Исправные дымоходы и вентиляция — надежная защита от несчастных случаев.

Люберецкий трест газового хозяйства.

Редактор  
В. М. Перчук

НАШ АДРЕС:  
140005, г. Люберцы,  
ул. Красноармейская, д. 4.  
● Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корп. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корп. редакторская: прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.